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UVOD I UVODNA RAZMATRANJA  
 

 
Ovom poslovicom čuvenog fizičara bih započeo ovaj seminarski rad čija je tema 

analiza neiskorišćenih internih resursa preduzeća. Pošto se neiskorišteni resursi nalaze svuda 
oko nas počevši od porodičnog domaćinstva preduzeća u kojimaradimo,opštine,regije,kantona 
pa i čitave države znači da trebamo svugdje i na svakom mjestu voditi računa o tim ogromnim 
potencijalnim rezervama.          

  Vrijeme tranzicije stvara dobre preduzetničke klime te povoljne uvjete bujanja 
privatne inicijative u svim privrednim i vanprivrednim djelatnostima. To se u prvom redu 
odražava na državne mjere u području osmišljavanja i  realizacije preduzetničkih inkubatora, 
tehnoloških parkova, srednjih i visokih poslovnih škola, privrednih komora i drugih dijelova 
preduzetničke infrastrukture, zatim na relativno ujednačavanje makroprivrednih uvjeta i 
načina financiranja privatnih preduzetničkih poduhvata te ostale podsticajne mjere bržeg 
razvitka ukupnog preduzetništva. 

   Rješavanje problema privrede u gradu Brčkom  nemoguće je bez sagledavanja 
problematike rješavanja cjelokupnog problema  privrede na državnom nivou. Država mora 
urgentno donijeti plan razvoja Bosne i Hercegovine s naglaskom na privredne grane i vlastite 
resurse koji u budućnosti mogu konkurisati na globalnom tržištu. Plan mora sadržavati 
podsticaje, mjere i zakone kojima bi se olakšao protok i bolja alokacija viškova štednje i 
akumulacije, ohrabrila privatna inicijativa i aktivirali neiskorišteni resursi.  
  Prikupljeni novac od prodaje poduzeća u državnom vlasništvu trebao bi se ulagati u 
kapitalne investicije, prije svega prometnu infrastrukturu. U tom smjeru treba više sredstava 
osloboditi i prepustiti na upravljanje kantonima i gradovima koji su upoznati s problemima i 
mogućnostima njihova rješavanja. Naši gradovi i kantoni svakako zbog svojih iznimnih 
predispozicija mogu biti nosioci ekonomskog razvoja. 

     Nepostojanje čvrste strategije razvoja preduzetništva na državnom nivou , kao 
smjernice koja bi trebala determinisati razvoj svih regija i gradova , u ovom trenutku 
predstavlja podsticaj za definiranje potreba i mikro-strategije razvoja tih područja na osnovi 
koje će se moći lakše definisati i bosansko hercegovačka makro-strategija. Radi promišljanja i 
definisanja strategije  razvoja potrebno je znati determinante i faktore u okviru kojih treba 
postavljati zaključke za rješavanje potreba i smjernica razvoja. Rješenje sadašnjih problema i 
potreba te osiguranje brzog i ravnomjernog razvoja gradova i regija jedna je od glavnih i 
prioritetnih zadataka vlade.                        
 
 Neki negativni elementi koji karakterišu sadašnje stanje u privredi  
a  rezultat su takozvane industrijalizacije su:                                                                                                                                                       
- nekontrolirana urbanizacija grada  
-veliki dio privredne strukture izgrađen i prilagođen prema principima socijalizma i 
dogovorne ekonomije još uvijek nije transformiran i prilagođen tržišnim zakonima  
-zastarjela tehnologija i znatan udio radno intenzivnog privređivanja 
                                                            2.  
 
-loše sprovedena privatizacija i zlouporabe u privatizaciji 
-rastuća nezaposlenost  



-znatan broj preduzeća u stečaju, pred stečajem , s blokiranim žiro računima i neisplaćenim 
platama zaposlenima 
-opšta nelikvidnost, neplaćanje obaveza prema državi i prema dobavljačima 
-izostanak direktnog stranog ulaganja u privredu, koje bi pokrenulo investicijski ciklus i 
zapošljavanje 
-loša saobraćajna infrastruktura  
-zakoni i propisi koji lokalnoj upravi i samoupravi , a naročito gradu oduzimaju pravo 
odlučivanja i upravljanja u mnogim segmentima značajnim za razvoj  
-komplicirane i vremenski duge administrativne radnje za dobivanje dozvola i rješenja, te 
nesređeni vlasnički odnosi i sporost u rješavanju procesa vezanih za imovinsko pravna 
rješavanja . 

 
Međutim postoje i pozitivni elementi koji se daju i dalje razvijati i izgrađivati: 

 
-Prirodne komparativne prednosti za razvoj  grada : ekološki čisto i bogato područje s 
netaknutom prirodom ,  otvorenost prema unutrašnjosti i svijetu, klima 
-Značajan prodor malih i srednjih preduzetnika  
-Potencijal u brojnim i školovanim mladim ljudima 
-Interes za direktnim stranim ulaganjima u razne grane privrede 
-Trgovačka tradicija  
-Očuvana istorijska i kulturna baština  
- Razvoj uslužnih djelatnosti u kojoj se angažira znatna radna snaga itd… 
 
 Nužno je povezati sve privredne integracije sa onima koje to nisu zatim iskoristiti sve 
zajedničke mogućnosti postojeće ljudske i privredne resurse.Pokretanje kvalitetnijih i 
organiziranijih privrednih djelatnosti iniciraće razvoj porodičnih domaćinstava u proizvodnji 
zdrave hrane i mini farmerske proizvodnje koja je bila izuzetno atraktivna na ovim prostorima 
putem kooperantskih odnosa sa nekada privrednim gigantom ''Bimeksom'' koji je bio 
neprikosnoven na ovim prostorima  i koji je najzaslužniji za eksponencijalni rast i razvoj i 
uposlenost stanovništva iz ruralnih područja. 
  
   Stimulativno treba utjecati na supstituciji uvoznih proizvoda od strane države i 
lokalne uprave a sa druge strane animirati što više domaće i strane investitore da investiraju  u 
ova područja s time da im treba obezbijediti privlačne uslove  za ta ulaganja. Saobraćajna 
povezanost neizbježna je nit koja povezuje i isprepleće sve aspekte života.  Ona je nužna 
pretpostavka protoka robe i ljudi, a time i kapitala. Oživljavanje proizvodnih i trgovačkih 
potencijala ovih krajeva treba biti začeto bržom i kvalitetnijom prometnom komunikacijom. 
Nužno je kapitalizirati i pokrenutu sve gradske resurse i na taj način omogućiti zapošljavanje , 
ali i nadomještati nedostatak sredstava. Aktivna uloga i zadatak lokalne uprave i samouprave 
je u cjelokupnom podsticaju malog i srednjeg poduzetništva s jasnom i čvrstom perspektivom 
razvoja i zapošljavanja. Radno intenzivnim djelatnostima lokalne uprave trebaju omogućiti 
manje namete. 
  
            
       
 
      3.      
 Pokretanjem svih privrednih aktivnosti stvoriti će se urbani standardi življenja i u 
gradu i u regiji. Značajno je povezati struku, visokoškolske ustanove i znanstvene institucije u 
realiziranju ukupnih i pojedinih projekata razvoja radi brže i kvalitetnije realizacije zadanih  
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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